Тест. Электромагнитное поле. Электромагнитные волны.
Вариант 1
Часть 1

1. Для существования электрического тока в проводнике необходимо наличие
1) свободных частиц

2) свободных заряженных частиц

3) электрического поля

4) свободных заряженных частиц и электрического поля

2. Индукционный ток в проводнике возникает
1) при изменении магнитного потока, пронизывающего замкнутый проводник

2) при наличии свободных заряженных частиц в проводнике

3) при наличии магнитного поля

4) при наличии заряженных частиц в проводнике

3. Источником электромагнитного поля служит 

1) неподвижный заряд

2) движущийся заряд

3) ускоренно движущийся электрический заряд

4) постоянный магнит

4. Переменное электрическое поле является вихревым, так как силовые линии

1) у этого поля отсутствуют

2) начинаются на положительных зарядах

3) начинаются на отрицательных зарядах

4) замкнуты 

5. Электромагнитное поле распространяется в пространстве в виде

1) продольной электромагнитной волны

2) поперечной электромагнитной волны

3) потока заряженных частиц

4) механических волн

6. В электромагнитной волне совершают колебания

1) частицы среды

2) вектор напряженности электрического тока

3) векторы напряженности и магнитной индукции

4) вектор магнитной индукции 
7. Длина электромагнитной волны находится по формуле
1) λ = cT                               2) λ = [image: image2.png]



3)           λ = cν                                 4) λ = [image: image4.png]


         
8. Какие из волн не являются электромагнитными?

1) радиоволны

2) звуковые волны

3) световые волны

4) рентгеновские лучи

Часть 2

9. Установите соответствие между научным открытием или гипотезой и фамилией ученого.

Научное открытие                                                                        Фамилия ученого

А) электромагнитная индукция                                                      1) Попов

Б) электромагнитная волна                                                             2) Фарадей

                                                                                                            3) Герц

                                                                                                            4) Максвелл

Часть 3

10. На какой частоте работает радиостанция, передающая информацию на волне длиной 250 м? Скорость радиоволны 300 000 км/ с.

Вариант 2

Часть 1

1. Вокруг проводника с током можно обнаружить

1) только электрическое поле

2) только магнитное поле

3) электрическое и магнитное поле

4) гравитационное поле

2. Электромагнитное поле образуют

1) электрическое и магнитное поля, существующие в данной области пространства
2) постоянные магниты

3) переменные электрическое и магнитное поля, порождающие друг друга

4) неподвижные заряды

3. Электромагнитное поле можно обнаружить около

1) неподвижного заряда

2) неподвижного магнита

3) движущегося с постоянной скоростью заряда

4) ускоренно движущегося электрического заряда

4. Переменное магнитное поле является вихревым, так как

1) у него нет силовых линий

2) силовые линии горизонтальны

3) силовые линии не замкнуты

4) силовые линии замкнуты

5. В вакууме электромагнитное поле распространяется в виде электромагнитной волны, скорость которой 

1) уменьшается с течением времени

2) увеличивается со временем

3) постоянна и равна 3 000 000 м/ с

4) постоянна и равна 300 км/ с

6. Колебания векторов напряженности электрического поля и магнитной индукции происходят в плоскостях, которые

1) параллельны направлению распространения волны

2) перпендикулярны направлению распространения волны

3) не связаны с направлением распространения волны

4) постоянно меняют свою ориентацию по отношению к направлению распространения    

         волны

7. Длина электромагнитной волны находится по формуле 
1) λ = [image: image6.png]


                                               2) λ = [image: image8.png]



     3)     λ = cν                                              4) λ = [image: image10.png]


 
8. К электромагнитным волнам относится

1) звуковая волна

2) радиоволна

3) взрывная волна 

4) ультразвуковая волна

Часть 2

9. Установите соответствие между фамилиями ученых и их вкладами в развитие науки

Фамилия ученого                        Вклад в науку

А) Фарадей                                  1) Обнаружил на опыте электромагнитную волну                          

Б) Максвелл
                                 2) Ввел представление об электрическом и магнитном поле

В) Герц
                                        3) Создал теорию электромагнитного поля 

Часть 3

10. Какая длина волны соответствует сигналу SOS, если его частота 5 ∙ 105 Гц? Скорость радиоволны 300 000 км/ с. 
Тест. Радиоактивные превращения атомных ядер.

Экспериментальные методы исследования частиц
Вариант 1

Часть 1

1. При радиоактивных превращениях 

1) происходят изменения в ядре атома

2) изменяется число электронов в атоме

3) изменения происходят с ядром и числом электронов

4) не происходит никаких изменений с ядром атома и числом электронов

2. Зарядовое число равно

1) заряду ядра, выраженному в элементарных зарядах

2) массе ядра (с точностью до целых чисел)

3) массе электронов, входящих в состав атома данного химического элемента

4) заряду электронов, входящих в состав атома 

3. При радиоактивном распаде ядро радия   88226 Ra превращается в 86226 Rn. Эта реакция является 
1) альфа-распадом, и в ней выделяется электрон

2) альфа-распадом, и в ней выделяется ядро гелия

3) бета-распадом, и в ней выделяется электрон

4) бета-распадом, и в ней выделяется ядро гелия

4. Масса ядра 2041 Ca равна

1) 20 а.е.м.                                               2) 41 а.е.м.

       3)   21 а.е.м.                                               4) 61 а.е.м. 

5. В ядре 714 N содержится

1) 21 протон

2) 14 протонов

3) 7 протонов

4) 0 протонов

6. След, оставляемый частицей, в камере Вильсона называется 

1) траектория                                       2) трек

      3)           путь                                                 4) орбита 
7. Действие счетчика Гейгера основано на явлении 
1) термоэлектронной эмиссии

2) конденсации перенасыщенного пара

3) ударной ионизации

4) расщепления молекул движущейся заряженной частицы 

8. Заряженная частица вызывает появление следа из капелек жидкости в газе в
1) спинтарископе

2) счетчике Гейгера

3) пузырьковой камере

4) камере Вильсона
Часть 2
9. Установите соответствие между видом распада и изменениями в атомном ядре.

Вид распада                              Изменения в атомном ядре

             А) альфа-распад                         1) заряд ядра не изменяется
             Б) бета-распад                            2) заряд ядра уменьшается на 1

             В) гамма-распад                         3) заряд ядра уменьшается на 2

                                                                  4) заряд ядра увеличивается на 1 

       10. Каково количество электронов и протонов в ядре атома 13 H? 

             Частица                 Число частиц

             А) электрон           1) 3

             Б) протон               2) 2

                                             3) 1

                                             4) 0

Вариант 2
Часть 1

1. Радиоактивность – это

1) способность ядер некоторых элементов изменяться

2) способность некоторых атомных ядер к самопроизвольному превращению в другие ядра 
       с испусканием излучения

3) способность ядер атомов некоторых элементов самопроизвольно менять свой заряд 

4) способность атомов  к самопроизвольному превращению в другие атомы с поглощением 
         излучения

2. Массовое число ядра атома химического элемента  равно

1) Заряду ядра, выраженному в элементарных зарядах 

2) Массе ядра (с точностью до целых чисел)

3) Массе электронов, входящих в состав атома данного химического элемента 
4) Заряду электронов, входящих в состав

3. При радиоактивном распаде массовое число образовавшегося ядра не изменилось, а зарядовое число увеличилось на единицу. Эта реакция является 

1) альфа-распадом, и в ней выделяется ядро гелия 

2) альфа-распадом, и в ней выделяется электрон

3) бета-распадом, и в ней выделяется ядро гелия 

4) бета-распадом, и в ней выделяется электрон 

4. В ядре 2041 Ca 

1) 20 протонов

2) 41 протон

3) 21 протон

4) 61 протон

5. Масса ядра 714 N равна 

1) 7 а.е.м.

2) 14 а.е.м.

3) 21 а.е.м. 

4) 98 а.е.м.

6. Действие камеры Вильсона основано на принципе

1) ударной ионизации

2) свечения экрана под действием заряженной частицы

3) конденсации перенасыщенного пара

4) расщепления молекулы движущейся заряженной частицы 
7. Заряженная частица вызывает появление следа из пузырьков пара жидкости в

1) спинтарископе 

2) счетчике Гейгера

3) пузырьковой камере 

4) камере Вильсона 

8. Прохождение быстрой заряженной частицы вызывает появление импульса электрического тока в газе в 

1) спинтарископе 

2) счетчике Гейгера
3) камере Вильсона 

4) пузырьковой камере 

Часть 2
9. Каково количество электронов и протонов в ядре атома 23 He?

Частица                           Число частиц 

       А) электрон                      1) 3
        Б) протон                         2) 2

                                                  3) 1

                                                  4) 0

10. Установите соответствие между видом распада и изменениями в атомном ядре

Вид распада                      Изменения в атомном ядре 
       А) альфа-распад                1) масса ядра не изменяется 

        Б) бета-распад                  2) масса ядра уменьшается на 1

        В) гамма-распад               3) масса ядра уменьшается на 4

                                                   4) масса ядра увеличивается на 1

Тест. Открытие протона. Открытие нейтрона. Состав атомного ядра. Массовое число. Зарядовое число.  Ядерные силы. Энергия связи. Дефект масс.
Вариант 1

1. Часть 1

2. Протон был открыт

1) Чедвиком

2) Резерфордом

3) Томсоном

4) Гейзенбергом

3. Нейтрон имеет 

1) положительный заряд и массу, равную массе протона

2) положительный заряд и массу чуть больше массы протона

3) массу чуть больше массы протона и не имеет электрического заряда 

4) массу, равную массе протона, и не имеет электрического заряда

4. В состав атомного ядра входят 

1) протоны и электроны

2) протоны и нейтроны 

3) нейтроны и электроны

4) протоны, нейтроны и электроны 

5. Состав ядра атома кислорода 816 O 
1) 8 протонов, 16 нейтронов

2) 16 протонов, 8 нейтронов

3) 8 протонов, 8 нейтронов

4) 16 протонов, 24 нейтрона

6. Устойчивость атомных ядер обеспечивает действие 

1) электрических сил 

2) гравитационных сил

3) ядерных сил

4) магнитных сил 

7. Ядерные силы являются

1) Силами притяжения и отталкивания одновременно

2) Только силами притяжения

3) Только силами отталкивания

4) Характер взаимодействия определяется расстоянием

8. Масса атомного ядра из Z  протонов и N нейтронов равна MЯ, масса протона mp, масса нейтрона mn. Чему равна энергия связи ядра?
1) MЯс2
2) (MЯ + Zmp + Nmn) с2
3) (MЯ - Zmp - Nmn) с2
4) (Zmp + Nmn – MЯ) с2
9. Изотопы – это разновидности данного химического элемента, различающиеся 

1) зарядами ядер

2) массами ядер

3) числом электронов в атомах

4) размерами атомных ядер 

Часть 2
10. Установите соответствие между изотопами водорода и числом нейтронов в ядре

Изотоп                     Число нейтронов
А) 11 H                        1) 1                 
Б) 12 Н                         2) 2

В) 13 Н                         3) 3

                                    4) 0

Часть 3
11. Каков дефект массы ядра кислорода 816 О (в а.е.м.)? Масса ядра кислорода равна 15, 99491 а.е.м., масса протона 1,00729 а.е.м., нейтрона 1, 00866 а.е.м.

Вариант 2

Часть 1
1. Нейтрон был открыт 

1) Резерфордом 

2) Жолио-Кюри

3) Чедвиком

4) Томсоном

2. Протон имеет

1) отрицательный заряд и массу, равную массе электрона

2) положительный заряд и массу, равную массе электрона

3) отрицательный заряд и массу, равную 1 а.е.м.

4) положительный заряд и массу, равную 1 а.е.м. 

3. В состав атома входят 

1) протоны и электроны

2) протоны и нейтроны

3) нейтроны и электроны

4) протоны, нейтроны и электроны 

4. В состав ядра атома лития 36 Li входит 
1) 3 протона и 3 нейтрона

2) 3 электрона и 3 нейтрона 

3) 3 протона и 3 электрона

4) 3 протона, 3 нейтрона и 3 электрона 

5. Ядерные силы действуют между

1) протонами

2) нейтронами

3) протонами и нейтронами

4) между всеми частицами, входящими в состав ядра 

6. Ядерные силы проявляются 

1) на любых расстояниях

2) на расстояниях порядка 10-10 М

3) на расстояниях порядка 10-15 М
4) на расстояниях порядка 10-20 М
7. Масса атомного ядра из Z протонов и N нейтронов равна MЯ, масса протона mp, масса нейтрона mn. Чему равен дефект масс?

1) МЯ + Zmp + Nmn
2) МЯ - Zmp - Nmn
3) Zmp + Nmn - MЯ
4) 0

8. Разновидности данного химического элемента, различающиеся по массе атомных ядер, называются

1) ионами

2) изобарами

3) изотопами

4) диэлектриками 

Часть 2
9. Установите соответствие между изотопами урана и числом нейтронов в ядре

Изотоп             Число нейтронов 
А) 92235 U            1) 235

Б) 92238 U             2) 238

                            3) 143

                            4) 146

Часть 3
10. Определите дефект массы ядра азота 714 N ( в а.е.м). Масса ядра азота равна 14, 00307 а.е.м., масса протона 1, 00728 а.е.м., нейтрона 1, 00866 а.е.м. 
Тест. Деление ядер урана. Цепная реакция.

Вариант 1

Часть 1

1. В ядре атома действуют

1) электростатическое отталкивание между протонами и ядерные силы отталкивания между нуклонами ядра
2) электростатическое притяжение между протонами и ядерные силы отталкивания между нуклонами ядра

3) электростатическое  отталкивание между протонам и ядерные силы притяжения между нуклонами яда

4) электростатическое притяжение между протонам и ядерные силы отталкивания между нуклонами ядра

2. При поглощении нейтрона ядро урана

1) возбуждается

2) увеличивается заряд ядра и распадается

3) возбуждается, деформируется и распадается на два осколка

4) возбуждается, деформируется и испускает два нейтрона

3. Частица, вызывающая реакцию деления ядра урана и образующая в ходе реакции 
1) протон

2) нейтрон

3) электрон

4) альф а- частица

4. Деление ядра переходит 
1) с поглощением энергии

2) с выделением энергии

3) как с поглощением, так  и с выделением энергии

4) без каких – либо изменений энергии

5. При делении ядра урана большая часть внутренней энергии ядер урана  переходит  

1) в кинетическую энергию нейтронов

2) в  кинетическую энергию осколков

3) в потенциальную энергию осколков

4) во внутреннюю энергию окружающее среды
6. Критическая масса – это

1) минимальная масса, при которой возможно  протекание цепной реакции

2) максимальная масса, при которой возможно протекание цепной реакции

3) масса урана, необходимая для реакции деления

4) масса урана, при которой реакция деления урана становится неуправляемой

7. При бомбардировке атома  3 6Li нейтронами  10n образуются  гелий  4 2He и

1) 1 1H
2) 2 1H
3)  3 1H
4) 3 2He
8. Укажите второй продукт ядерной реакции  14 7N + 10n → 146C + ?
1) 10n                                   2) 11p                        3) 21H                              4) 42He
Часть 2
9. Установите соответствие между ядерной реакцией и ее вызовом.
Реакция
Вид

А) 60 27Со → 6028Ni + 0-1e
                                                   1)  реакция деления

Б) 235 92U + 10n → 14456Ba +  8936Kr +3 10n
2)  α - распад

3)  β -распад


4)  реакция синтеза
10. Изотоп   24494Pu испытывает в одно м случае α – распад, а в другом – β-распад. Изотопы каких элементов получаются в каждом случае?
               Распад

Изотоп
А) α - распад
1) 24495Am
Б) β -распад
2) 24290Th

3) 24493Np


4) 24092U
Вариант 2

Часть 1

1.  Деление ядер урана при бомбардировке нейтронам было открыто
     1) Резерфордом

     2) Ганом и Штрассманом

     3) супругами Кюри

     4) Беккерелем

2. Частица, вызывающая реакцию деления ядер урана,
    1) протон

    2) нейтрон

    3)электрон

    4) альфа - частица

3. Реакция деления ядер урана идет
    1) с выделением энергии в окружающую среду

    2) с поглощением энергии из окружающей среды

    3) в зависимости от условий с выделением или поглощением энергии

    4) без каких – либо превращений энергии

4. Реакция деления урана является цепной, т.к.
    1) она идет с выделением энергии

    2) происходит под действием нейтронов 
    3) частица, вызывающая  реакцию, образуется в ходе реакции 

    4) в ходе реакции образуются два осколка

5. Ядро урана после поглощения нейтрона распадается на два осколка, т.к.
    1) ядерные силы становятся больше сил электростатического отталкивания 

    2) силы электростатического отталкивания равны ядерным силам притяжения

    3) силы электростатического отталкивания больше ядерных сил притяжения

    4) ядерные  силы и силы электростатического отталкивания исчезают

6. Если масса урана равна критической, то 
    1) число нейтронов, появившихся при делении ядер, становится равным числу потерянных нейтронов

    2) число нейтронов, появившихся при делении ядер, становится больше числа потерянных нейтронов

    3) число нейтронов, появившихся при делении ядер, становится меньше числа потерянных нейтронов

    4) число нейтронов, появившихся при делении ядер, постоянно увеличивается

7. Укажите второй продукт ядерной реакции 7 3Li+ 11H → 42He + ?
     1) 10n                                   2) 11p                        3) 21H                              4) 42He
8. Допишите ядерную реакцию 4 2He + 94Be → 126C + ?

1) 10n                                   2) 11p                        3) 21H                              4) 42He
Часть 2

9. Установите соответствие между ядерной реакцией и ее видом.
Реакция
Вид

А) 235 92U + 10n → 14456Ba +  8936Kr +3 10n                           1)  реакция деления

Б) 226 88Ra → 22286Rn + 24He                                                2)  α - распад

3)  β -распад

10. Изотоп урана  235 92U испытывает в одном случае α – распад, а в другом - β –распад.  Изотопы каких элементов получаются каждом случае?
 Распад

                                                                  Изотоп
       А) α - распад
1) 24495Am
       Б) β -распад
                                                                              2) 24290Th

3) 24493Np


4) 24092U
ОТВЕТЫ  к тестам
Электромагнитное поле. Электромагнитные волны

	Номер вопроса
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Вариант 1
	4
	1
	3
	4
	2
	3
	1
	2
	23
	1,2 МГц

	Вариант 2
	3
	3
	4
	4
	3
	2
	1
	2
	231
	600 м


Радиоактивные превращения атомных ядер. Экспериментальные методы исследования частиц

	Номер вопроса
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Вариант 1
	1
	1
	2
	2
	3
	2
	3
	4
	341
	43

	Вариант 2
	2
	2
	4
	1
	2
	3
	3
	2
	42
	311


Открытие протона. Открытие нейтрона. Состав ядра. Массовое число. Зарядовое число. Ядерные силы. Энергия связи. Дефект масс

	Номер вопроса
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Вариант 1
	2
	3
	2
	3
	3
	2
	4
	2
	412
	0,133 а.е.м

	Вариант 2
	3
	4
	2
	1
	4
	3
	3
	3
	34
	0,1085 а.е.м


Деление ядер урана. Цепная реакция

	Номер вопроса
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Вариант 1
	3
	3
	2
	2
	2
	1
	3
	2
	31
	41

	Вариант 2
	2
	2
	1
	3
	3
	1
	4
	1
	12
	23


Критерии оценивания.  Каждое верно выполненное задание первой части оценивается в 1 балл, задание на соответствие – в 2 балла при правильном установлении всех соответствий и в 1 балл, если допущена одна ошибка; расчетная задача – в 2 балла.
Время на выполнение теста10 – 15 минут.

Рекомендуемые оценки за выполнение тестов: 

12 – 11 баллов – оценка «отлично», 

10 – 8 баллов – оценка «хорошо», 

7 – 6 баллов – «удовлетворительно», 

5 баллов и меньше баллов – «неудовлетворительно» 
